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Svar på fråga 2024/25:1378 av Helena Vilhelmsson (C) 
Barn som utsätts för kommersiell sexuell exploatering 

Helena Vilhelmsson har frågat mig om jag avser att säkerställa 

att barn inte kan beskattas för pengar de mottagit i samband 

med kommersiell sexuell exploatering. 

Jag är helt överens med Helena Vilhelmsson om att vi måste 

göra allt vi kan för att hjälpa utsatta kvinnor och barn. Barn ska 

– självfallet – aldrig hållas ansvariga för sin egen exploatering. 

Personer som utnyttjas i prostitution och barn som utsatts för 

kommersiell sexuell exploatering befinner sig i en utsatt 

position, och det är av största vikt att dessa personer får stöd 

och hjälp med att lämna prostitutionen. 

När det gäller frågan om beskattning tycker jag att det är bra att 

påminna om att Skatteverket har uttalat att ersättningar som 

betalats till brottsoffer för trafficking inte är inkomster enligt 

skattelagstiftningen. Sådan ersättning beskattas alltså inte. 
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Vad beträffar införande av särskilda regler för att skattebefria 

inkomster från prostitution har regeringen noga analyserat för- 

och nackdelarna med en sådan åtgärd, med utgångspunkten att 

målet är att minska utnyttjandet av personer som befinner sig i 

prostitution och underlätta för dem. Bland annat bjöd jag 

tillsammans med den förra jämställdhetsministern Paulina 

Brandberg in till ett rundabordssamtal för att diskutera vad 

regeringen kan göra. I rundabordssamtalet deltog bl.a. 

representanter från organisationen Talita, Sveriges 

kvinnoorganisationer, Polismyndigheten och Skatteverket. 

Vid rundabordssamtalet lyfte flera aktörer fram att det finns en 

risk att skattebefrielse kan öka utnyttjandet av personer som 

befinner sig i prostitution. Bland annat skulle kriminella kunna 

påstå att oredovisade inkomster kommer från inkomst av 

försäljning av sexuella tjänster. Det är regeringens bedömning 

att en skattebefrielse skulle riskera att stjälpa snarare än hjälpa 

alla de personer som befinner sig i prostitution.  

I ljuset av dessa risker har regeringen därför valt att inte gå 

vidare med frågan om skattebefrielse. Regeringen arbetar 

fortsatt intensivt med flera andra åtgärder som syftar till att 

motverka prostitution och sexuell exploatering av barn och ge 

stöd till de som utsätts. 

 

Stockholm den 3 september 2025 
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